

温情服务 让越商满意“回家”

绍兴开展“集中走访周”活动加速越商回归

169.3个亿,这是截至9月底,越商回馈家乡的一份重礼,这既是项目的理性回归,也表达了越商回报家乡的殷切心愿。

绍兴人,绍兴话,浓浓的乡情挥之不去,即使身在天涯海角,家乡总惦记着远方的游子;即使远隔千山万水,游子总倾听着对故乡的牵挂……

越商强,则绍兴强。作为中国一大商帮,从民国时期逐鹿上海滩、控制金融命脉的绍兴帮,到21世纪叱咤风云、享誉海内外的越商,绍兴越商继往开来,在全球市场实行着资本扩张、并购重组,涌现了大批行业巨头和上市公司。

“越商回归”,是共赢,更是故乡的感召!

文 / 乐翠球 张敏

“集中走访周”呼吁越商回归

快速发展、充满希望的绍兴,蕴育着巨大的商机,正吸引着越来越多资本的关注。越商是绍兴最宝贵的资源和财富,是绍兴发展最为倚重的力量。为了给在外越商搭建回乡投资的平台,加快越商全方位回归步伐,9月中旬起,绍兴市集中开展了越商“集中走访周”活动。由市委、市政府主要领导带队,32位市级领导分成了16个组进行点对点招商,通过走访、座谈,为企业排忧解难。“走亲戚”小分队

分头走访联系了在外绍兴商会和知名越商,真真切切地感受了一把“他乡遇故知”的兴奋。

此次市领导集中走访越商,不仅为越商的发展搭建了更好的平台,还增加了多个项目投资信息,越商回归的步伐将进一步加快。

在上海冠松汽车股份有限公司,绍兴市委主要领导带领“亲友团”走进一线,倾听越商在回归投资中遇到的困难问题;在沪越商恳谈会上,“老乡见老

乡”,聊聊乡情乡愁,谈谈回归投资的新政策、新项目。“在异乡闯荡三十年,能得到家乡领导的上门慰问关心,真得很感动。市领导知道我回乡投资18亿元的古村落旅游开发项目在验收环节遇到问题,也第一时间牵头帮我解决了。”上海秦森集团董事长秦同千动情地说。市政府主要领导带队走访南京绍兴商会在外越商企业家,了解到越商在回归过程中遇到了一些困难,一回绍兴便赴南京绍兴商会长王均苗投资13亿元、在诸暨建设的越宁商贸城项目进行实地查看,现场办公协调解决相关问题。把把脉,问问诊,交交心,异地走访为越商们带去了乡情关切、政策服务,而带回的则是项目、资金、人才和越商们对家乡的深深牵挂。

据了解,今年以来,绍兴市通过开展越商大会分组恳谈、点对点向100余家在建回归项目单位邮寄“项目联系服务函”、“走亲连心访越商”专项服务、“集中

走访周”等一系列活动,已累计汇总梳理越商回归过程中出现的各类困难问题74项,目前已有53项得到了妥善解决,其余的也正在积极协调推进。

除了“小分队”异地走访外,近年来,绍兴积极落实“点对点、一对一、小分队、蹲点式”的越商联系机制,每位市级领导联络对接1家异地绍兴商会和10名在外知名越商;组织专业招商组,在各国开发区、省级产业集聚区开展“蹲点式”招商;而对于重大回归引进项目,更是按照“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的要求,明确市领导进行联系协调。

今年,绍兴市围绕市委、市政府“重构绍兴产业,重建绍兴水城”重大战略决策,紧紧围绕项目、资本、智力等多种渠道参与绍兴经济建设,越商回归各项工作的扎实开展,为绍兴经济稳定增长注入了新的助力器。



绍兴港现代物流园项目

温情服务加速越商回归

为鼓励越商回归,全市上下齐心协力迎“乡贤”,为回归越商们排忧解难。以越商所思、所感、所盼为着力点,重点突出了“创新、服务、务实”三大主题,把工作压力变成推动越商回归的动力,创新工作思路,谋求新的突破,制定了《进一步促进越商回归工作的若干意见》,启动了越商回归“百日攻坚”行动。计划开展6场“小分队”形式的专题招商,9项以“服务企业、服务项目”为目的的专项活动,以及3大类先进典型的评选活动,以此来提升招商引资成效,加快推进项目建设的进度。

越商回归,服务为先。今年,安徽一家回归企业将生产基地搬回诸暨后,遇到了“用电难”的问题,电力部门接到送电申请后,第一时间提供“查勘验收送电”一条龙服务,在90天内高效完成35千伏专线通电,压缩时间50%。目前,已为申请送电的17个回归项目开辟了“绿色通道”。同样,实行项目“模拟审批”、“联审联办”和“审批代理”,也大大方便了越商的回归投资。

此外,绍兴还为越商们提供参政议政、就医体检、荣誉表彰等各项待遇,回归越商可被邀请参加市和区、县(市)两级政协、工商联重大活动及会议,为家乡发展建言献策;而越商们的配偶、父母则可享受一年一次的免费健康体检和市区医院就医便利服务,温情的服务真正让“游子”们感受到来自家乡的浓浓乡情。

越商回归与经济转型、社会发展深度结合之后,成效初显。今年初,绍兴以“新三年建设计划”为载体,摸排、筛选和汇编了一批鼓励在外越商回归投资的重点领域项目,编制2014年度

《绍兴市重点项目推介资料汇编》,包括102个投资规模1854.8亿元的“双百双千工程”重大基础设施项目,154个投资规模1833.7亿元的重大产业项目,以及74个投资规模4471.1万元的公益类项目,予以重点推介。

据不完全统计,绍兴目前共有异地商会77家,其中市级商会16家,县级商会61家,会员单位中规模以上企业有3400余家,资产总额达到千亿元级别。其中,近八成在外越商从事房地产、建筑安装、商贸、建材、纺织等传统行业,两成左右从事装备制造和科技、信息、文化、投资等现代服务业。越商回归“项目提质、回归拓面、工作提效”工作要求的落实,为促进绍兴市经济转型升级注入了持续的动力。

为争取更多的要素资源支持,目前,绍兴已筛选并申报了9个项目列为2014年浙商回归类省重大产业项目,总投资112.1亿元。其中,战略性新兴产业及高技术产业项目3个,旅游文化、健康服务业项目5个,其他传统优势项目1个。借助在外绍兴乡贤的人脉资源和雄厚的资本积淀,绍兴的发展将更加平稳健康。在走访外地越商的同时,绍兴市委、市政府还选择了500多家市内的骨干企业进行走访,了解生产经营形势,听取意见建议,挖掘投资项目信息。

越商回归已不仅仅是资金的回归,而是结合项目回归、公益回归、智力回归“四位一体”的全方位回归。如今,建设一年多的“绍兴乡贤信息库”趋于完善,已汇总收录省外绍兴籍知名人士信息达7000多条。可以预见的是,越来越多的在外越商将陆续回归,为家乡绍兴的发展携手助力。



飞翼农业现代新有机农业基地

越商归来反哺家乡

以越商回归再创业来推动经济发展,一直是绍兴市的重点工作之一。近年来,越商回归工程交出了不错的答卷,做到了“四个结合”:与新型城市化建设相结合;与产业转型升级相结合;与智力、资本回归相结合;与留住本地龙头企业相结合,引进速度和项目质量明显提速。截至今年9月底,全市当年回归引进省外资金169.3亿元,完成年度目标任务的84.7%。其中,续建项目76个,实到资金89.6亿元,占比61%;新建项目50个,实到资金48亿元,占比32.7%;注册成立公司27家,实缴注册资本金9.3亿元,占比6.3%。省外越商以债权、股权等形式参与家乡建设,回归到位资金22.4亿元。

从产业结构分析,在建的126个项目实到省外资金137.6亿元,其中,工业和服务业项目到位资金各占一半左右,回归投资的产业结构较为均衡。从投资规模分析,共有亿元以上项目85个,占项目总数的67.5%,其中,投资额超20亿元的重大项目有7个,计划投资241.7亿元。从

资金来源分析,资金来自上海的项目有22个,计划投资183亿元,占比分别为17.5%、29%,是越商回归的主要来源地,其次为江苏、广东等地。

绍兴连续三年举办越商大会以来,邀请知名越商代表参加大会,累计签约项目89个,协议总投资808.1亿元,项目均在正常推进。

引进的越商项目要想发展好,必须符合绍兴的产业特色和发展导向。政府出台一系列政策措施来保障越商回归项目的健康有序发展,包括高端制造业、生命健康产业、高效生态农业、公益捐赠基金等项目都得到了政府的大力支持。

越商的回归不仅仅是简单的回归,而是引导回归的越商如何在原有基础上更好地发展?如何促使越商在自我发展的同时更好地反哺绍兴经济?为此,绍兴在不断改进投资环境的同时,强化创新驱动,在激发越商回归活力上实现了新的突破。建立项目回归、资本回归、公益回归、智力回归和综合测评的



蛋白质基因实验平台项目落户滨海新城——钱泓博士实验室

“四回归一测评”机制,充分发挥了在外越商的人脉资源和雄厚的资本优势,回归参与家乡建设。鼓励在外越商从单一的项目回归拓展到以股权投资、融资、担保、兼并收购、资产重组等为重点的资本投资。鼓励越商更多地参与河湖、环境整治、道路交通、中心镇等基础设施建设和教育、卫生、养老等公共服务领域以及高效生态农业等投资领域。

今年,市委、市政府把越商

回归工作重心放在了优质项目的生成、落地和推进上,以项目为抓手、以服务为保障、以要素为支撑,真正发挥了政府“筑渠引水”的作用。不仅举办了越商回归的专场大型活动,为天下越商搭建了互动交流、情感共鸣、互促共勉的舞台;同时还举行了专题招商,由市领导带队组成“小分队”开展专业招商,分别与当地越商企业家恳谈投资意向,帮助越商企业家协调项目建设过程中遇到的突出问题。



滨海新城商务区效果图